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VÉTETNEK l-HL.

Nincs anmil könnyebh dolog, mint a vá­
rosi közgyűléseken azt beszélni, hogy az utóbbi 
évtized regiinje alatt rendkívül megnőttek a 
kiadások.

Ilyenféle beszédet hallottunk a csütör­
töki közgyűlésben is egy olyan képviselő aj­
kairól. akit közügyei'.ikben verzatus férfiúnak 
tudtunk és aki legalább két évtized óta tagja 
a városi konnnúnitásnak.

X agyon természetes teliéit, hogy az ille­
tőtől épen nem vártunk ilyen kijelentést, mert 
tudvalevő, hogy a városnak minden életnyil- 
▼ámílásában részt vett. így nevezetesen ott 
volt a régi gimnázium első építésének elhatá­
rozásánál, majd annak összedőlése után a 
második építés kimondáséinál, ott volt a bel­
városi kaszárnya részére elhatározott kisajátí­
tás ügyénél, a laktanya-építés kimondásánál, 
a katonai kórház létesítésénél, a hídfeljáró 
építésénél, a Lőrinc-utcai hazak kisajátításánál 
a Széchenyi-tér feltöltésénél, az iskolák szapo­
rításéinál. a városrészek egyesítésénél, a tiszt­
viselők létszámemelésénél, a nagy kölcsön 
felvételénél, az aszfalt burkoléisnál. a nagy 
kövezésnél, a villamos telep létesítésénél és a 
jó ég tudja mi minden beruházásnál.

Mit jelent mindez ? Azt. hogy Ksz- 
tergomnak a múltban, alig két évtizeddel ez­
előtt nem volt semmije és évszázadoknak mu­
lasztását a mai generációnak kellett helyre­
hozni.

Hát hibás ebben a távolabbi, vagy a 
mostani regime ? Valamennyi gondot és ter­
het vett éit. mindannyinak újabb követelések 
kielégítésével kellett számolnia és számolt 
azokkal mindenkor a közönség hozzájárulásával.

Ha teliéit az egyes régimék „hibáztatha­
tok, akkor legelső vádlott maga a közönség, 
amely a maradiság jármát lerázván, a haladó 
korszellem szolgálatába szegődött erkölcsi és 
anyagi áldozattal egyaránt.

Azonban sem az egyik, sem a másik nem 
vadulható, mert csak a múlt bűnös, ezt azon­
ban tetemre.hívni nem lehet.

De vájjon joggal vádolható-e a múlt is ? 
Hzt a várost pusztította tatár, török, kuruc és 
labanc és részese volt lS(>7-ig mindazon bajok-1 
mik, amelyek miatt a hazai városok nem fej­

re venfödhettek, de sőt az ősi takarékossá), 
'gyűjtött, vagyonuk is elpusztult.

Nem keserű kifakadások kellenek ide, 
hanem a türelemnek erénye. Nem izgató sza­
vak. nem szemrehányó ! kijelentések, nem vá­
daskodások. hanem a - helyzetnek alapos is­
merete.

• I *
A csiitörtökv közgyűlés tanulságául el 

kellett mondanunk mindezeket, hogy beismer­
tessenek és megszivleltessenek !

Egyet azonban helyeselnünk kell. A fel­
szólalás a takarékosság,elvét is hangoztatta. 
•Jól tette. .Most takarékoskodni kell minden 
irányban. Meg... kell szorítani az igényeket, 
minimumra leszállítani ;«• -szükségleteket hogy 
kibírhassa a város a súlyos megpróbáltatást, 
mely nem kétségbeejtő ugyan, de azzá lehet !

Buzdításul.
— Egyki.s gazdasági programul. —

A város közönsége érthető várakozással to­
ki ni az uj gazdasági tanácsnok működése elé és 
jobbról-balrul már is hallatszik, httgy rövid három 
heti tevékenysége a legjobb igyekezetét rs ügy­
szeretetei tanúsítja.

\ miiv szívesen

támadnak. Ezektől azonban ne féljen, mert aki 
sértett magánérdeke szempontjából jártat ja a szál­
ját. azt könnyű leíülni. Erre már elég esetet lát­
tunk és láttuk azt is. hogy az intakt tisztviselő 
győzött mindig

Az általános kívánalmak között van a va­
ros szépítés kérdése is. Hálás terrénum, próbál­
kozzék vele. mert hiszen hogyha szép fasorokat, 
gondozott utakat és utcákat és jól keresztül vitt 
szabályozás eredményeit fogja látni a közönség, 
olyan elismerés jutalmazza a fáradságát, melynél 
szebbet gondolni sem lehet.

Az uj jövedelmi források nyitása elsőrendű 
kivánalom. Bármily aprócskák lesznek ezek. mal­
is tanúsítják, hogy a lelkiismeretes gondoskodás 
mire képes. A régi jövedelmi források kiszélesí­
tése szintén kívánatos. A város közélelmezésénél 
fontos szerepre van hivatva egy konyhakerti (izem. 
Látjuk, hogy a határ alig produkál nemes gyü­
mölcsöt. holott, se szeri se száma azon parlagok­
nak, amelyek egyébre, mint gyümölcs termelésre, 
nem használhatók, lie kell ültetni ezeket sorra, 
Ha ellopják a fiatal csemetéket, nem baj, mert 
valahol bizonyára elültetik őket, tehát meg kell 
törni a nép közönyét ezzel a csalétekkel is ép 
úgy, amint megtörte azt a nagy nevű Festet ich 
gróf. aki először behozott és senki által nem ked­
velt krumplit vasvillás emberekkel őriztette, ami­
nek eredménye az volt. hogy c néptáplálék az 
egész országban elterjedt.

\ háziipar elterjesztése érdekében is alap- 
j vető intézkedésekre van szükség, mert ez az er­
kölcsök javulását i-s a takarékossági érzetet növeli.

Röviden egybefoglalva mindezeket, azzal fe­
jezzük he ezen megemlékezést hogy a közöl isvg- 

í töl eredő és a közhangulatból folvó méltó elismerés
állapítjuk ezt meg annak j n;sze,sévé lenni a tisztviselőnek a legszebb jutalom

gazdasági tanács-előrebocsátásával, hogy az uj 
nőktől mi is a legjobbat remél 
közönség hangulatából folyólat 
níink egyet és mást. Nevezetesen óhajtásokat, 
amelyekhez a magunkét mi is szívesen fűzzük.

Első és fő óhajtás az. hogy az ügy kereső 
felek kívánalmait a lehetőség szerint gyorsan 
elégítse ki : a panaszoknak megvizsgálása tekinte­
tében beható gonddal járjon el: a, közérdekből 
előálló szükségleteknek kielégítésére né .ve alapos

mi hisszük, hogy az uj gazdasági 
ik. méeis épen a i megtaláltuk a magunk emberét! 
meg kell jegyez-1

tanácsnokban

Építsünk munkáslakásokat.
Törvényben van kimondva a gazdasági mun­

kások lakóházainak építése, de eddig még nem 
jutott tudöijiásiinkra, hogy akár az állam, akar a 
hatóság, akár magánosok a törvény szavának ele-

meggyűzödes után intézkedjék ; gondja legyen arra,! -ot tettek volna. Pedig- a gazdasági munkásokat 
hogy amit a város vesz. az a megrendeléshez ke- megrondszabályozó paragrafusait a törvénynek 
pest megfelelő legyen; éberen ellenőrizze és ellen- szigorúan hajtják végre úgy a közigazgatási liató- 
őriztesso a szállításokat, a teljesített szolgáltául- j ságok. mint a bíróságok.

De szigorú törvénnyel egymagában sehol a 
világon még szociális kérdést meg nem oldottak. 
Végre kell hajtani szigorúan a törvény humánus 
rendelkezéseit is. mert őrültség az olyan miinkás- 
pölitika, amely a nemzetközi .szociáldemokrácia

sokat, a végzett munkákat, szóval legyen olyan 
gazda, mint ama bizonyos szénégető, akinek foly­
ton tőkén a szeme !

Nehéz feladatot vállalt, ezt mindenki elis­
meri. Sok ósdi szokással kell megküzdenie, üldöz­
nie kell a lelkiismeretlen mulasztásokat, meglő- [ karjai köze hajtja a zsellért, napszámost, és bérest.
rolni a várost károsító vétkeket, tekintélyt tar­
tani fel- és lefelé s nem ismerni más érdekét, nak

örömünkre szolgál Pest vármegye alispánja- 
Fazekas Ágostonnak rendeleté, melyet a var­

mint a városét ! Tevékenysége közben bizonyára nn-g\e vámsaihoz es járásaihoz intézett. Ebben
számos akadállyal fog találkozni. Majd itt. majd 
amott, próbálják éberséget elnézését, vagy szigo-

utasilja az illetékes tényezőket, hogy kezdjék meg 
I a immkashazak építését ott. ahol .ilyenekre sztik-

vát, I la éber szigort! és ingathat lan lesz. ellenségei seg v a - . ; • a ■' "ia v -.., ■ "-<-1- vagv helv-/
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ESZTERGOMI LAPOK Ui.

M’trckben, ahol a munkások túlzsúfolt, vagy egész­
ségtelen, illetve drága lakásokban laknak.

Kifejti a rendelet, hogy nem ajándék az. 
melyet a hatóság a munkásoknak jó s egészséges 
lakás formájában nyújt, hanem befektetés, amely 
meghozza a maga tisztes polgári kamatját. Mert 
hiszen a munkások lakásaik után bért fizetnek. 
Kifejti a rendelet, igen helyesen, hogy csak olyan 
szegény ember killt űzhetik a hatósági munkásla­
kásba. amely legalább egy szobából s konyhából 
áll, aki megbízható s ott tartózkodása az állandó 
sag jellegével bir.

Ágról szakadt szegény ember tehát kap la­
kást.. de dologkerülő csavargó nem. Reméljük, 
hogy a derék alispán rendeleté visszhangra fog­
találni megyénkben is. felépülnek a mtinkáslaká- 
sók mindenütt, ahol szükség van reájuk. Mert. is 
metéljük, a szigorú, energikus közigazgatás jnég 
távol van a jó közigazgatástól. A jó közigazgatás 
az. a mely a viszonyokhoz képest a legmesszebbre 
menőleg oldja meg a szociális feladatokat, melye­
ket a törvény ráró. A lakásnyomoruság nem kisebb 
a varosban, mint a vidéken s jelentékeny szerepe 
van abban, hogy a munkás, a gazdasági épen 
úgy. mint az ipari, beveszi a szocialista tanokat 
s a nemzet ellenségévé lesz. Nem elég a szociális­
tákat szidni, meg kell javítani a munkás helyze­
tét is, hogy az lássa, hogy törődnek vele az urak 
s noiii Ahagvják pusztulni. Nincs erősebb gátja a 
szociáldemokrata áradásnak, mint a munkásuk jo­
gos igényeinek kielégítése, érdekeiknek istápolása. 
Tíz jó s olcsó munkáslakás többet ér száz szu­
ronynál.

Fazekas Ágoston alispánról, a nemzeti el­
lent állás egyik vezéréről legkevesebb, amint fel- 
tcsziink az. hogy a rendeletét komolyan veszi s a 
tőle megszokott energiával sarkalja a városokat 
s járásokat arra. hogy munkáslakásokat építsenek. 
Igen helyes dolognak tartjuk azt is. hogy épen 
az ország első vármegyéje szolgál a jó példával, 
melyet remélhetőleg követni fognak a többi tör­
vényhatóságok is. Mert nem elég a büntető biró- 
slg. a szolgabiró. a pap és a szurony a nemzet­
közi veszedelem elfojtására: szociális alkotások 
nélkül a hatalom nem mehet semmire. Nem elég- 
kordában tartani, de sorsával meg is kell békítőm 
a magyar munkást.

hvente ezer és ezer ember, főleg g vermek 
pusztul cl az egészségre káros vagy túlzsúfolt 
lakások miatt. A halálozási statisztika s az orvo­
suk errenézve. megdöbbentő adatokkal szolgálnak.
A lakbérek drágasága is roppantul megnehezíti a 
munkás életét, inig ha olcsó, egészséges házikót 
;idunk neki. amely kis részletfizetéssel a tulajdo­
nába megy át. ezzel nemcsak hogy lekötöttük őt 
és utódait a magyar földhöz, de életfeltételeit is 
nagy mértékben megkömivitettük.

A linl, fájdalmat agy soseAoiiljn,
Miként a mákod, mely fojtogat.

Atkoilak téged rérs-.o/ió tigris!
KI sose olthasd sxornjuságodat.
Uyütrődre sorvadj és a nyomodban 
Kas'.tntds és kin fakadjon ottan,
I diáid' se leld meg s utáld meg magad!

• I tko lak téged rérs'.iiyó tigris!

Károly dó-,séf.

Faianline lovag és az ff két felesége.
(lh‘ (t'étjHif marquise kiadatlan naplója alán./

HON, április 2ti.

TflRQfl.
. ítok.

A\ok a /sótok, yard'.un csókok.
Miket ajkamra nyomtál ittasait,
Mint tigriskarmok: 'r érésre martai,
Mint ttirdáfések: belém nyilallak.
,s bennem a\óta Iáink mérge ran.

A.ok a csókok, yard -. na csókok! 
Hennánk a bűn roll, s rétek, karínnal. 
Koholnak kénes, i;; ó s\urokja

Gyakran találkoztam d'Ossum grófné szalon­
jában Favantinc lovag, fiatal diplomatával, ki 
rendkívül kedves, élénk és igen eredeti ember volt. 
Az udvarnál viselt állásánál fogva a jelentkező 
külföldi követeket ő kísérte be Artois grófhoz. 
Miután kitünően beszélt angolul, az évnek hat 
hónapját mint Mr. de Vergennes titkos megbí­
zottja Londonban töltötte.

Hat hónapot Parisban. hat hónapot London­
ban töltött. lvsc megszokott életmódot úgy vélte 
magának legjobban berendezve, hogy itt is. ott is. 
megnősült.

Mind a két város állandó, bár nem folytonos 
lakosa lévén, nem volt-e joga, íiogv mind két he­
ly011 legyen házitíizhclye ? Előbb Párisban eskü­
dött meg titonban a csodaszép es bájos Manóimul, 
ki az opera balletkarának volt fénylő csillaga. És 
midőn Londonban cgv napon halálos unalom szállta 
inog. ott is megházasodott, nőül vette a Theatre 
Royal egy gyönyörű táncosnőjét.

A mi diplomatánk londoni otthonának be­
rendezése mindenben hasonló volt a versaillesihez. 
(Itt. virágos kert közepem egy szép ., cottage‘"-ban 
lakott, itt egy kis „crmitagc‘-"-ban. mehet Piipic. 
a kis trianon építésze, .lean Jaijues Ízlése szerint 
alkotott . . . Fgy látszik, hogy a két „istennő - 
nek egyforma természete volt. mert a lovag iránti 
szerelmüknek összhangját, annak élte végéig, sem­
mi sem zavarta meg.

Kettős házassága sokáig titokban maradt, 
lioidog volt és csak örülhetett, hogy oly jól vá- 
lászfott. Mindkét felesége egyenlő hévvel szerette 
öt és o teljes mértékben élvezte e kettős szere­
lemnek azt a leírhatatlan édességét, mely az egv- 
szeríi törjek előtt egészen ismeretlen. Parisból 
Londonba utazva, egész idő alatt a szép angol 
leányra, a szőke Kitty-jéro gondolt, kinek fehér, 
rózsás arca. világos kék szemei úgy vonzották. 
Nagyon féltékeny volt rá s midőn Kitlv kénvtelen 
volt próbákra menni, azzal vált meg tőle, ' hogv 
tá\ollétében ezer halált fog szenvedni.

I A letelt hat hónap után visszament Parisba
; Alig ért Dovorba. már is elfeledte Kittyt és csak 
fiúnak örült, hogy Manon-ját. azt a minden izében 
.li uncia, tüzes szemű, fekete szemöldökű, hajlékony 
I kaicsu teremtést viszont fogja látni, mely- reménv 
je sóhajt csalta ajkaira: „Mégis szép az élet!"

Nem találta bűnnek c kettős házasságot s 
; 11 ’* valaki bigámiával merte volna vádolni, a szem- 
i lj'l(,,|l rögtön keresztül szúrta volna kardjával. 
Szerelmes volt Kitty be. de féltékeny is volt rá.

I Azonban nem kevosbbé volt az Manóimul szemben, 
mcii ha Matton késve jött haza. a legszerencsétle­
nebb embernek érezte magát.

A titkolódzás, mely lyel boldogságát körül­
vette. fel világosíthatta volna Favantinc lovagot 
annak bűnös voltáról, de ö mindenre megtudott 
felcbti :

A nők oly ostobán ítélnek ilyesmi felett, 
«apón mégis nagy meggondolatlanságot 

követett el. Londonban, elutazása előtt. Kit tv egy 
gyönyörű email-szelencét ajándékozott neki, 'meív- 
nek lelső lapján egy kidomborodó arany szív 
volt. A finom diplomata megértette a célzást és 
melyen meghatva búcsúzott cl.

Parisba érkezve, első teendője volt. hogy 
. bmon-nak ajándékozza a kis remekművet, melyet 
szépségé folytán boldog birtokosa a kandaléra 
HMsezotl. [ van a 7, nap este Favantinc lovag egy

régi barátját hozta el ebédre, ki a szép háziasz- 
szonyt a lovag maitresse-ónok" gondolta. A fekete 
kávénál, a kandalló előtt, iildödögélvc, rögtön fel- 
tdnt a jóbai útnak az altala jo ismert szép szelence 
és felhasználva azon időt, mindön. a levág a mel­
lékszobában levelet irt. elragad tiltással magasztalta 
a szelence ajándékozóját, a szép angol nőt. Elárulta 
az esküvő napját, annak részleteit s eldicsekedett, 
bogy ő volt az egyik tanú . . . Manón, mint teli­
vér párisi, tudta, hogy vannak ügyvédek és bírák 
de szemei előtt rögtön megjelent a botrányos pör 
képe is. mely meghurcolja, bemocskolja a nevét és 
csak a megbecstelenítő kényszermunkára való íté­
lettel végződhet. Végre arra a megyőződésre jutott 
hogy mivel az ő esküvője történt ' meg korábban, 
ő az egyedüli törvényes feleség.

lagv napon, sürgős és elkerülhetetlen utazás 
űrügye alatt Londonba sietett és felkereste Kitty-t. 
Őszintén elmondott neki mindent.

Miután Favantinc lovag mindkettőnket 
alá valóan megcsalt. • mondá az angol táncosnő 

meg kell magunkat boszulni.
Természetesén, —- feleié Manón de 

ha ezzel nagy zajt csapunk, özvegyekké leszünk, 
ami meg szomorúbb ... s őt felakasztják.

Erre a két nő magasztos ügyészséget kötött. 
A lovag pedig elkerülte az igazság-szolgaltatás 
kezét s csak néhány órával halála előtt tudta 
meg. hogy két felesége már találkozott.

Egy savojai utazása alkalmával a kocsi ke­
reke összetört s ő azzal egv mély szakadékba 
borult. A lovagot haldokolva vitték Parisba, hol 
néhány napi szenvedés után kiadta lelkét. Ha­
láltusájának végperceiben e töredelmes vallomást 
tette :

Édes Manón, bocsás meg, iniul meg­
csaltalak : esküvőnk után Londonba is megháza­
sodtam.

Már régóta tudom. válaszoló Manón 
nagy zokogás között —■ de ne izgasd magad, min­
dent megbocsátottam.

Ki mondta meg neked ?
Londoni barátod, ki egyszer nálunk 

ebédelt. Akkor aztán Londonba mentem cl. felke­
restem Kittyt s mindent megbeszéltünk. Hogy té­
ged lel ne akasszanak, megfogadtuk egymásnak, 
hogy hallgatni fogunk.

Te bájos teremtés vagy és Kitty szintén 
az. sóhajtotta a beteg — mily kár. hogy mind­
kettőtöket itt foglak hagyni.

Ebben a percben Kitty. kit Manón értesített 
a szerencsétlenségről, félájul tan lépett be a szo­
bába. Mindketten térdre borultak a lovag ágya 
előtt, ki összeroncsolt kezeit nyújtotta feléjük, 
egyenlő szeretettel és gyöngédséggel szemlélvén 
zokogó, bánatos feleségeit.

\ ég-rendelet cm lloznizot közjegyzőnél van 
letéve, ki vagyonomat is kezeli. Ő fogja azt ket­
tőtök között megosztani . . . Gondoljatok szere­
tettel férjetekre . . . és meghalt.

A két feleség zokogva borult egymás nya­
kéiba és együtt maradt.

Mi újság?
A hölgyek lelki gyakorlata a zárdában.

l>r. Prohászka Ottokár székesfehérvári püs­
pök május ho li 7 s es n napján a helybeli vízi­
városi zárdában hölgyek számára lelkigyakorlatot 
tart. melyre a meghívók a napokban küldetnek 
szét.

Fehér Ipoly Kszlergomlmn.
Fehér Ipoly pannonhalmi főapát pénteken d. 

a. ö órakor városunkba érkezett. A főapát idejö­
vetelének célja a köteles évi rcndházlátogatás. 
Fehér Ipoly ma visszautazik.

MIT H,V| \K ?|

hogy egészségünket megóvjuk, mert csa­
kis a természetes szénsavas ásványvíz 
°rrc a legbiztosabb óvószer J

Minden külföldit fölülmúl 
hazánk természetes szén­

savas vizek kiválva :
a mollal Á (* E S -Forrás

Milenniumi nagy erem­
mel kitüntetve. 

Kitűnő asztali, bor- és 
gyógyvíz, a gyomorégést" páiatlan étvágygerjesztő, használata valódi áldás gyomorbajosoknak.

Kedvelt borviz! Olcsóbb a szódavíznél! Mindenütt kauható!
___________________________ _____________ Főraktár : VÖRÖS JÓZSEF úrnál Esztergomban.
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Esküvő a főispáni családban.
D'.vapay Pál főispánunk leányát Mildyt, tog- 

nap vezette oltárhoz dr. dürft',v Jenő győri ügyvéd. 
\ immer Imre polgármester táviratilag üdvözölte az 
iirömszíi löket.

Kitüntetett plébános.

Esztergom főegyházmegye lel küszködő főpap- 
ságának egyik kiváló tagját, királyi kitüntetés érte. 
Kmlora János tanfelügyelő, viski espores-plebános- 
nak. ő felsége a Ferenc dózsef-rend lovagkeroszt- 
jet adományozta. Ez az egyszerű pap. a kinek 
eg\háziiodaírni müveit a budapesti egyetem hit­
tudományi kara is több Ízben jutalmazta, fiiképpen 
tanügyi működésével vonta magára a kultuszkór- 
máM.\ dg,'elmet. Kitüntetésében a tanügy muiiká- 
•'-ai es barátai nemcsak a személyes érdem jutalma­
zását látják, hanem a népneveié,s Ügyének homlok­
térbe állítását, a melynek Appouyi Albert gróf 
miniszter személyében ezúttal szokatlanul meleg 
pártfogója akadt. Különben Kudora kitűnt már 
diákkorában is, mint A a szarv Kolos tanítványa a 
kinek mindig első eminense volt.

.4 város közgyűlése.
Esztergom város képviselőtestülete csütörtö­

kön délután 4 órakor rendkívüli közgyűlést tartott. 
Dacára a napirenden szereplő fontos tárgyaknak, 
a városatyák igen lanyha érdeklődést mutattak 
olyannyin^- hogy egyizben kérdésessé vált, vájjon 
határozat képes-e a közgyűlés vagy sem. A köz­
gyűlés lefolyásáról a következő tudósítást vettük :

Xajiirmil előli.
latus dános interpellálta a polgármestert a 

halastó ügyében. Nevezetesen a halastó vize annyira 
leiduzzadt, hogy a környékbeli földeket és utakat 
elöntéssel fenyegeti, de egyébként is a szomszédos 
szántókat annyira olposványositotta. hogy ennek 
folytán a földmivelök nagy károkat szenvednek.

Az interpellációra Rothnagcl Ferenc gazda­
sági tanácsnok nyomban megfelelt és mcgnvugtatta 
Tálast. .Jelezte a tanácsnok, hogy a halastó medre 
töltésekkel lesz elzárva, a vizenyős talajon pedig 
hidakkal fogják a közlekedést lehetővé tenni.

A választ úgy az interpelláló mint a közgyű­
lés egyhangúlag tudomásul vette.

.1/ÍY/s ram s Iái: a tJfífíOO k.-ás kiilesöiit.
A napirend első és mindenképen legfontos­

abb tárgya a városi pénzhiány fedezésére felve­
endő .ionon"kor. függő kölcsönre vonatkozó taná­
csi ja\aslat volt. A függő kölcsön azért vált 
szükségessé, miután — mint ezt már megír­
tuk. - a közigazgatási bíróság kimondotta, hogy 
azon káptalani és primaciáli.s adótárgyak után, 
melyek nem a város területén feküsznek nem úgy 
mint eddig Esztergomban, hanem azon községekben 
tizetendő a pótadó. ahol az adóztatás alá kerülő va- 
gjontáigyak tényleg vannak. A város ilyeténképen 
180011 kor. évi olyan pótadójövedelemtől esett el. 
mely az. idei költségvetésben már fedezetként szere­
pei s Így a hiányt más utón mint kölcsön felvételével 
pótolni nem lehetett. A közgyűlés bánatosan nyelte le 
a keserű pilillát, csak éppen afféléit támadt vita, váj­
jon a. felveendő kölcsön a tanácsi javaslathoz képest 2 
esztendő alatt avagy pedig Brutsy János indítványa 
értelmében egy év alatt fizettcssék-c vissza a 
kölcsöntnyujtó városi alapoknak?

1>|'. Fehér Gyula pr. kanonok, dr. Földváry 
Dt\án főügyész és Marosi József hozzászólásai 
után. kik a két esztendei kirovás mellett érveltek, 
a közgyűlés üt szavazattal elfogadta a tanácsi 
javaslatot.

J i'illainos telep ill/őrUese.
A napjiali villamos áram állandósításának 

valamint a környékbeli gyárak és a párkányimnál 
pályaudvarnak a helyi fogyasztási körzetbe leendő 
bekapcsolásának elengedhetetlen követelménye,

_________ESZTERGOMI LAPOK (8U

hogy a villamos telep még egy áramszolgáltató 
géppel felszereltessék.

A tanács idevonatkozó javaslatát a mérnök 
ismertette. E szerint egy Diesel-motor beszerzése
szükséges, melynek költsége ............ koronára rúg.
Ezen összeg természetesen a villamos üzemet ter­
heli és igy az uj beszerzés önmagát fogja amor­
tizálni.

Isméi a barakk.
A katonai barakktábor soha be nem fejeződő 

ügye került most tárgyalás alá. A város által el­
fogadott szerződésen ugyanis a hadügyminisztérium 
többrendbeli változtatást kívánt. A légién végesebb 
azon kivánalom volt, hogy a katonasáv a szerző­
désileg engedélyezett heti két lönapon kiviil eset­
ről-esetre a polgármester előzetes engedélyével 
még egy harmadik lönapot is igénybe vehessen. 
A közgyűlés ezt a módosítást azon mogokolással 
vetette vissza, hogy a gazdálkodókra amug.vis rend- 
kivid hátrányos a heti kétszeri lövések alatt is a 
művelés alatt álló földek elzárása és ezt a hely­
zetet még kedvezőtlenebbé tenni nem lehet. A 
többi módosítást: mint a kártérítésre alakuló bi­
zottság kérdését, a kőszénakna nyitások alkalmá­
val a bérlő kincstár előzetes értesítését, valamint 
a bérlet utáni pótadómentességet a közgyűlés egy­
hangúlag megszavazta. Így tehát a barakk ügye 
most már végrc-valahára talán mégis befejeződik.

, Ipróbb ügyek.
l'olyton lanyhuló részvétel mellett gyorsan 

letárgyalta a közgyűlés a napirend hátralevő 
tárgyait. Nevezetesen elhatározta, hogy a város 50 
koronával belép az „Országos Állatvédő Egyesü­
let" tagjai közé alapitó tagnak. Tudomásul vette 

xil közgyűlés a nagy kövezés felülvizsgálatáról 
szóló bizottsági jelentést, végül a március havi 
pénztárvizsgálatokról szóló jegyzőkönyveket is 
jóváhagyván a közgyűlés esti s órakor véget ért.

A rabbinus kitüntetése.

Mint annak idején megírtuk a király dr. 
" cisz Izsák Ignáczot. az esztergomi izr. hitköz­
ség rabbinusát a koronás arany érdcmkcreszttel 
tüntette ki. A hivatalos lap tegnapi száma már 
közölte a kitüntetésre vonatkozó legfelsőbb kéz­
iratot. mely szerint a rabbinus buzgó és eredmé­
nyes működése jutalmául nyerte az érdemkeresz­
tet. Az érdemkereszt a kisérő levéllel együtt teg­
nap érkezett le a főispáni hivatalba. Az izr. 
hitközség — mint már jeleztük — a rabbinusnak 
a jövő hónapban tartandó 30 éves szolgálati jubi­
leuma alkalmából nagyobbszabásu ünnepséget ren­
dez, melynek keretében a főispán fogja átadni az 
érdemkeresztet a kitüntetettnek.

A vármegyei gazdasági egyesület.

Az Esztcrgommegyei gazdasági egyesület f. hó 
-'■•-én választmányi ülést tart a főispán elnöklete 
alatt. Az ülés tárgysorozatában ott szerepel Da­
rányi miniszter válassza a jubileuma alkalmából 
hozzá intézett üdvözlő táviratra, valamint a két 
.son k-ás és az 1347 k-ás államsegély kiutalására 
vonatkozó miniszteri rendelkezés.

Eljegyzés.

Dr. Biró József budapesti jónevű orvos elje­
gyezte Balog Írónkét. Balog László helybeli keres­
kedő kedves leányát.

Nyugdijegyleti közgyűlés.
A magyarországi munkások rokkant- és 

nyugdíj egyesülete ma tartja évi rendes közgyű­
lését Budapesten. Az országos egyesület eszter­
gomi liókjától Magvary László elnökkel az élén 
több választmányi és rendes tag utazik le a köz­
gyűlésre.

--------------------------3
Permanens hivatalos órák az adóhivatalban.

Az esztergomi in. kir. adóhivatalban május 
hó elsejétől a hivatalos órák nem d. e. ít-től l-’-ig 
és d. u. 2 5-ig, hanem reggeli 8 órától d. u.
--‘g fognak tartani. A felek ’.»-tői l-ig nyelhet­
nek felvilágosítást.

Haza Amerikából.
Az amerikai nagy ipartelepek tudvalevőleg 

éveken át forszírozott munkával különösen az ide­
gen bcvándorlottak munkaerejének alapos ki­
használásával oly tendenciózus túltermelést produ­
kálták az. iparcikkek minden terén, hogy most 
6'(lkie előre el vannak látva gyártmányokkal. 
Lg.'»észt ez a körülmény, másrészt pedig a kar­
tellek és trösztök tulhajtása következtében beállott 
reakció eredményezte bukásoknak az lelt a követ­
kezménye, hogy minden vonalon tömegesen be­
szüntették az ipari munkálatokat s igy a munká- , 
soknak közel 00 százalékát elbocsátották. Ez a 
körülmény eredményezte az idei tömeges vissza- 
vándorlást. A visszavándorlás azonban nem csökken­
tette észrevehetőig a munkahiányban szenvedő 
munkások számát s igy a visszamaradottak sorsa 
igazán kétségbeejtő. A munkanélküliek szomorú 
sorsát érdekesen illusztrálja egy Amerikából kül­
dött levél, melyet Kollár József volt piszkei kő­
faragó intézett az „Esztergomi Takarékpénztár“- 
hoz. Ez a Kollár évekkel ezelőtt vándorolt ki 
Amerikába és részint Broeklinbcn utoljára pedig 
Neu Yorkban dolgozott. A fent vázolt gyári szüne­
telések során ő is munkanélkülivé vált és most 
haza akarna jönni szegény, de nincsen útiköltsége. 
Azért irt tehát levelet a Takarékpénztárhoz, hogy 
piszkei ingatlanára legalább annyi jelzálog kölcsönt 
folyósítsanak, amennyivel hazajöhet. Az érdekes 
levélnek a siralmas munkásviszonyokra vonatkozó 
részét szószerint itt közöljük :

„Kérem én haza akarok menni mert itt semmi 
kilátás sincs már a megélhetésre. Amerika mind a 
47 államában, mindenütt szünetel a munka, sehol 
sem dolgoznak és még csak kilátás sincs a javu­
lásra mert a küszöbön levő elnökválasztás is aka­
dályozza azt. A munkás nép főkép az idegenek, 
mind éheznek; most a város minden 2o Street 
sarkán ingyen étkező helyeket állított lel. hogy a 
szegény nép munkahiányában ki ne dűljön az éh­
ségtől. A magyarok, akiknek csak egv kis tehet­
ségük van igyekeznek haza menekülni, sokan a 
konzulátus segítségét is igénybe veszik, hogy a 
hazájuk segítsége révén visszajuthassanak. Én nem 
akarok szégyenre itt pusztulni mert már 5 hónapja 
nem kaptam munkát és nem dolgozhatok."

Uj vasút.
A kereskedeldmügyi miniszter előmunkálati 

engedélyt adott Fried és Adorján budapesti vál­
lalkozó cégnek a m. kir. államvasutak Torbágy 
állomásától kiinduló és a budapes-esztergom-füzitői 
helyiérdekű vasút Tokod állomásáig vezetendő 
rendes nyomtávú vasútvonalra, úgyszintén a Per­
bál, Tinnye. Kirva, Uny, Dág és Sárisáp köz­
ségek érintésével tervezett variansvonalra.

x Kiss szerencséje nagy! Köztudomású, 
hogy a m. kir. osztálysorsjáték tervezete a leg­
kedvezőbb nyerési esélyeket nyújtja. Nagy nyere­
mények mellett számos kisebb nyeremények van­
nak és különösen az, hogy a fele a k'ibocsájtott 
sorsjegyeknek — tehát minden második — nyer, 
az oka, hogy a nagyközönség minden rétege ki­
próbálja szerencséjét. Ezer és ezer ember lett, ily 
utón szegényből gazdaggá. Az osztálysorsjáték 
legutóbb megjelent képes leírását érdeklődőknek 
ingyen és bérmentve küldjük meg. Az uj sorsjáték 
1. osztályának húzása május 21. és 23-án lesz. 
Tegyen szercncsekisérletet és vásároljon sorsjegyet 
az előnyösen ismert Kiss bankházában (Budapest, 
Kossuth Lajos utca 13.) mert pontosan és lelkiis­
meretesen szolgálja ki vevőit és mert Kiss sze­
rencséje Nagy!

x Az Emke kávéházban naponta Kozák Géza 
ismert zene kara hangversenyez.
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A kereskedelmi társulat.

Az esztergomi kereskedelmi társulat ma d. e 
fél 12 órakor a városháza tanácstermében választ­
mányi illést tart.

I uns. apn

Duhaj legények.

A város Iája.
A városi erdők termésének átvétele a napok­

ban fejeződött be. A végátvételt Rotlmagel Ferenc 
gazdasági tanácsnok és Moray Ferenc számvevő 
eszközölték amidőn is 6500 méter fát vettek át a 
városi erdőmestertől.

Járványstatisztika.

Esztergom vármegye területén április hó i-ső 
felében a következő hevenytertőző kórok fordultak 
elő Hasihagymáz: Esztergom város. Dömös. Duna- 
uiocs és liátorkeszi. Ifökhurut: Esztergom város 
és Párkány. Kanyaró : Esztergom város. Pilisma­
rót h. Sárisáp. Köbölkút és Párkány. Vörhem : 
Esztergom város. Leányvár, Ersekkéty. Kúrál. 
Farnad puszta és Köbölkút. Roncsoló toroklob: 
Tokod, Baj na Sárisáp, Farnad és Magyarszölgyén 
Torokgyík: Pilisszentlélek. Gyermekágyi láz : To­
kod. Báránvhimlő: Esztergom város.

Öngyilkos aggastyán.
8(Ittőröl Írja tudósítónk: Staudinger Ferenc 

70 éves gazdálkodót hozzátartozói halva találták 
diósvölgyi présházában. Az aggastyán a mester­
gerendára volt felakasztva. Az esetről táviratban 
értesítették a komáromi kir. ügyészséget.

Gyermek a kutban.

Kesztölcön borzalmas eset történt. Dőléssé I 
József :i esztendős kis tint felügyelet nélkül hagy­
ták otthon a szülei. Az apróság kitopogott az ud­
varra és az ott levő nyitott kot körül kezdett ját­
szani. Egyszerre csak megcsúszott és belefordult 
a kútba, ahol nyomban megfulladt. A kétségbe­
esett szülők már csak a kis holttestet húzták ki 
a kutból. A csendőrség feljelentette az esetet az 
ügyészségnél.

x Korona Bioskop állandó mozgófénvkép 
színházban április hó 25., 26., 27. és 28-án szilire 
korül: 1. Potyajegy, komikus. 2. Áruló kés. 
drama. 3. Függő lámpa, komikus. 4. Becsületes 
tolvaj, életkép. 5. Sorsjegy, komikus. 6. Apa és 
ha, dráma. 7. Gyermekmenedékhely, látványos.

bízható

Közérzésiink a k-gtiibb cselben azért" 
rossz, mert emésztö-szervemk. u. in. 
a gyomor-, máj. és bél-rendszer miikii- 
desiiket nem végezhetik rendesen. 
Hogy e szervi bántahnakat fájdalom 

nélkül és biztosan elkerülhessilk.' használ­
juk a kipróbált és orvosok által előszere­

tettel ajánlott világhírű

, ( ALIFIG“ háziszert,
melyet a California Fig Syrup Co. a lee-, 
tökéleteseiül módon készít s a melv viláf- 

hirré tett szert. ‘ h
Kapható minden gyógyszertárban.

Kgy nagy üveg ára 3 K.. kis üveg 2 K 
toruk tár: Török József gyógyszertára

Budapest, VI., Király-utca 12. szám.

Ebszönyről Írja Indositónk : Gáspárok .I;i- 
nos és Valkovics Gyula idevaló panasz! legények 
Ints vél hétfőjén késő éjjelig boroztak a korcsmá­
ban. Midőn már teljesen leitták magukat, össze­
verekedtek és Valkovics úgy:vágta fejbe egy vas- 
darabbal Gasparekot. hogy eszméletlenül terült el 
a földön. A csendőrök feljelentették a duhajokat.

Állategészségügy.

Gazdasági tudósítónk jelenti, hogy Sárisáp 
községben a sertésorbánc jái ványs/.oríílog felléjiett. 
A hatóság széleskörű óvintézkedéseket tett és a 
sertészárlatot elrendelte.

Rendőri hírek.

(iyiílus bánnds-.. \ lnj,svét i ünnepek termé­
szetesen nem múlhattak el bicskázás nélkül. Az 
alkohol meghozta a statiszta,-:a szerint elmaradha­
tatlan ünnepi késeléseket. Szikora József anna- 
völgyi bányász lmsvct hétfőjén részeg fővel szó­
váltás közben egy konyhakéssel háthaszurta legjobb 
barátját Tóth Józsefet. Tóth rögtön szörnyet halt. 
A gyilkost a csendőrük letartóztatták és az ügyész­

ség utasítására behozták a helybeli járásbíróság 
börtönébe. Az áldozatot a kir ügyészségf<>|boneol- 
tafla. Szikora 'beismerte teltét, de teljes részegség­
gel védekezik’.

x Névjegyek a legmodernebb kiállításban 
mindennemű cárion mintákban, úgymint sima. 
aranyszcgélyü. merített és a li'fiiijiihli hiírli/u (-ár­
umon készülnek a „ Hunnia1' könyvnyomdában. Az 
árak jutányosak. Vidéki megrendelések pontosan 
eszközöltetnek. Helybeli sürgős rendelések, tekintve 
a nyomda nmrnlnws fölszerelését, mindjárt inni is 
rárhalók.

Felelős szerkesztő es laptulajdonos:
GERENDAY JÓZSEF.

BRÁZAY SÓ5B0RSZESZ| 
FOGKRÉM ésSZÁJVIZ *,

P B ■ TT
I

A r-GL_

Á

v;

-éS í/j ff ft

a P 8 ü 5 p

GERENDAY A. és FIA
szobrászok,

első orsz. szabadalmazott

sl mii lék mii gyárosok

BUDAPESTEN, Ilii.,[Rákóczi-út 90.
Fióküzlet: X. Kőbánya, az uj temető mellett,

u

1 8 I

legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára.

KEIL-féle viasz-kenőcs kemény padló számára. 
KEIL-féle fehér „Glasur1 fénymáz 90 fillér. 
KEIL-féle arany fénymáz képkereteknek 40 fill. 
KEIL-féle szalmakalap-festék minden színben.

Mindenkor kaphatók: ================

JEDLICSKA REZSŐNÉL ESZTERGOM, (Kossuth Lajos) Buda-utca 503. sz.
Érsekújvár: HtlNZTEMíCZ llHIi,
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ESZTERGOMI LAPOK (34.)

meemeeeee Egy tanul6 fi?felvétetik
7T „ „ VILLI JÓZSEFSzliács Acél-fürdő fíkzerkereskedőnél Esztergom, Jókai-utca.

(Felsőmagyarországon.)

Az egyedül ismert szénsavdús vasforrás. j - ,
Legtöbb vasat tartalmazó ivóforrás belső hasz- lZBII CBQI3D* 
nálatra.

Szezon: május 15-től szeptember 30-ig.
FölUlmulhatatlan vérszegénység, sápkór. női 

bajok hátpcrincz és- idegbajok, bénulás ellen, át­
szenvedett betegség és erős munkásság után. h'iir- 
döorvos:

3Z)r. ZEBTaorer _A_la,d.á,r. ........................
varrógép részvénytársaság ESZTERGOM.

Utazás Becsből « óra. északról oderbergen át 1908. május 1-től Lőrincz-utcza, Takarék-
5 óra. délről Budapesten at, szinten 5 óra. Szil- ———-----------------------
ácsra vonatkozó falragaszok minden nagyobb va­
súti állomáson vannak kifüggesztve. Kimerítő föl- 
világositást és prospektust utazás lakás, árkedvez­
ményről az első és utószezonban stb. ad :

Iáról ismer­
hetők fel azon 

üzletek,

SINGER

SINGER C°

pénztár épület.

Az

Universum-krém
Hansi-védjegygyel

azzal a tulajdonsággal hir, hogy az 
ember Imrét finommá és puhává teszi, 
kiütést és vörös foltokat már néhány 
nap alatt megszüntet. Lefekvés előtt 
az illető testrésze krémmel bedörzsö­
lendő. Hatása kellemes. Számtalan 
levél igy szól: „Hálás köszönet a kor­
szakalkotó találmányért, égési sebeim 
néhány nap alatt teljesen elmúltak.- 
„Küldjön újabb 10 tubust barátaim 
részére, hatása külső bajoknál valóban 
páratlan." „A minta-tubust legjobb 
legjobb eredménnyel használtam régi 
sebem ellen, kérek utánvéttel még 10 
darabot." Így érkeznek az elismerő 
sorok. Az tini vers um-kré nmek tehát;

egy háztartásban sem szabad 
hiányozni. - Főraktár:

Chemisches Laboratorium,
WIEN, Vili. Mariahilferstrasse 38.

A ra 1 korona.

Fürdőigazgaiósáy. Szliács. (Zólyommegye.)

OOOOOOOOOOOOOOOOOOOIlOOOOOOOOOOOOOOOOt
T fyVt A m- sz8rszám- vasalás, gépek,!

yjS« xx e gazdasági eszközök és szén-
n

Az arany ásóhoz,
kereskedése

(voll Fit EV-féle üzlet)
ESZTERGOM.1 
Alapittatoit 1770.

Árverés
utján lesz eladva teljesen berendezett j q 

imr <• zeig j á r O
folyó év április 28-án délután 4 órakor q 
Budapesten, Elemér-utca 37. számú pince Q 
helyiségben, hol az árverési feltételek valamint ©

Oa berendezés is nnnden naji d. ti. 4 órakor 
megtekinthetők.

-SL
Telefon 67. sz. Jutányos áron kaphatók épület vasalások, 

konyhafelszerelés, szerszám, fúrógépek, ková­
csolt acél ekefok, Garventz-féle kutak min- 
=.....  = den kivitelben. ——=

Petőfi-jegyü fűkaszákat ötszörös jótállás mellett ajánlok. 8
»OOOOOOOOOOOOOIIOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOO

m IWMill 1 9>Já( érdokébon
hlr(toaa«n ktoárólkff LEOPOL8) €5^6J1LA hlrúetial Irodája Által

BudapMi, Ertaiket-kőrul «fl.

GARVE N S - SZIVATTYÚK
rendkívül olcsók,

csak elsőrendű minőség.
Kérjen hat&rozottan :

Garve n s- szivattyút
Garvens - müvek, \VT E IN XX/S. 
Leveleit* magyarul ti atmetBL Arjegyiík ingyen ti bementve.

200 naptár 
UláHii|N MperltoM»

Tyúkszemet, bőrkeményedest 
azonnai eltávolít a Kaiser-félc

TYUESZEHHALÁL
éra 70 fillér.

A legjobb és legerősebb 
sósborszesz az

EBÓ SÓSB8BSZESZ
ára 2 K. 1 K és 30 fillér. 

Postán szállítja utánvét melleit a
Kncunr “•neszen és koz- 

„lUlulnUu metlkai laboratórium.
GYŐR, BAROSS-UT

33
Ctemege-komervek
BARTA-féle erdei gyümölcs befőttek« 
izek, szörpök, gomba-, hús- és főzelék- 

konzervekeL, nemes borovicekát,
— lagkiUlűőbú minőségben szállít —

előkelőbb fHi

BÉLHUHUT
(hasmenés), gromorgőrcs legjobb gyógr- 
szere a BARTA-féle fekete áfonya* 
gyégybor, kapható gyógyszerészek­
nél. 5 Üveget 8 k-ért bérmentve szállít

«ek kö>«etlt#a#vel le e

Felkai Konzervgyár, Baris József
r«lk» — Kérjen Irjeryseket I

PLATSCHEKVILMOS
f elismert legolcsóbb, legszolidabb

FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza
^udsoest^V^Jtöz^ontl^ánoshiz^KároljMtörot)^

■
a fényképészeti és lestészeli műtermében

I BUDAPEST, VII.. mn 30.

I készülnek csak elsőrendű művészies 
I kivitelben lényképnagyitások, aquarell- 

, ■ és olajfestmények. Másolások selyemre,
bársonyra, Iára, elefántcsontra stb. Bross, függelék, tű stb., 
apró üvegfestményekkel. Porcellánba égetett fényképek sir- 
kővekre stb. Miről küldjék ingyen és bérmentve árjegyzéket?

Jf' VÉRSZEGÉNYSÉG, ÉTVAGYTALANSAO. IDEGESSÉG 
OKJégjltasar» a leghalaaosabb készítmény a KMEGMER-féle

I TOKAJI CHINA-VASBOR.
|i Rendkívül kellemes izü. erősít, tisztítja a vért ^ ,
a/Kia üveg Ara 8 20 kor. Nagy üveg 6 kor. Kapható gyógytárakban ^ 
‘[Postán küldi KÖBÖN A-GYÓGY SZERTÁR Budapest, líálrlo-tér

Doboza
Postai szettiMs .Fehér Galamb-

BUDAPEST, HUMQARIA KÖflUT 93 
^Hagh aló frundth qyégytarban» droyridban

Meglepő liiilHdnfi!

FICHTENIN
a legkiválóbb, szabadalmiig védett szer. mely mindenfajta f ér­
it«** » lakftNbnn ép úgy, mint mindennemű hernyőt, wér- 
én levéltetflt és egyéb kert- es véleményben kártékony Állná* 
káka! és azok petéit azonnal megöli.

Legmegbízhatóbb védőszer »sunyó* ée darAaa ellen. 
Használati utasítás szeriül való eljárás mellett biztosítjuk 

a feltétlen eredményt

Veiérkőpvlaelők Magyarorsaie röizörei

DIAMANT és VADAS
Budapest, VII., Damjanich-«. 36. — Telefen 21-61

^

BOGDÁNY

szerencséje páratlan!
Vásároljunk osztály­

sorsjegyet csakis

BOGDÁNY S.
fővárosi sorsjegyiroda r.-t.-nal
BUDAPEST, k AR0LY K0HUT 20

■tar. KOVÁCS

kézpasztAia
8 nap alatt biztass« let 
== Tégelye K 120 =*=>

Dr. KOVÁCS gyógylára 
Budapest, 6yár-utua 17.

•«Tellett-titkok:*1 In igyon.

Ili» faj a fej© *ToIf'iT.

Berctvns - M I G Ií A I IN - pasztillát, J
mely 5 perez alatt minden fejfájást megszüntet 

1 doboz I kor. 20 fillér. — Minden gyógyszertárban és drogériában kapható.

fT BERETVÁS TAMÁS »» KISPEST,
Ingyen postai szállítás 3 doboz rendelésnél

P/IRIS

Melyik vendéglőben étkezik Budapesten?

Schuller Kaszinó-éttermében
VI., ANDRÁSSY-UT 39. sz.

Elsőrendű konyhai w Naponta zene estély!

Dr. KOVÁCSI.
j iiemopaUai rendelő - intézőié

Idolt beUgnógekb*» 
ezen fedők szamára

jBadapeiI, Váczi-körot 18. sz.

Szállód** Simon Pál 
BudagMl, VI., Vácxl-kftrut 28.es.

I 100 szoba 2-20 K-lól feljebb. kUxolgilA*- I 
Kai ős villanyvilagitáseal erytitt Fürdők.

I elegáne kávéháx, stierem. Villámoe «aauti' 
••gallóhcly az fleeze* pályaudvarok ée . 

 halók feli

Bxőrmeárui elsőranguak éiuegéaz | 
világé« el Vsanek terjedve.

Első és legnagyobb 
molykar ellen védő résiv..társ„
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iskoláina 
dijakat, 
nisztertő 
gazdasál 
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Érd 
(lesednek 
niszterné 
esetben < 
módnak, 
dóan és 
hogy em 
mértékbe 
menyét, 
kásházak 
kulturpal 
gyárak i 
kednek. 
elfogadó 

Min 
azt gom
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cxvxxx>momcv
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AM

X az egyedüli szer. mely az összes rovarokat gyorsan
és alaposan kipiisztitja : üvegbori

koronáért kapható
OP!ÉmÖ9Lfett«

GO, 1 •

csakis poloskák ellen üvegekben • m 
■so. fzo. 2'iui 5. koronáért kap-

Vlasfti f*yiilu <\* Tiirwii

11 oda : Wien. I \ 1. (ivar: Breirenz.

I . ~ ■ "• IVVIV11CIVI I Kill)-

Y ' '""‘m11 J° ',b ,h'0^vl1n ,an' fllsze1'- l's leslék-kereskedesbim. ahol Tirgram-plakatok ki
ő lyclj;:,"‘ * "™GRAM‘ =yir: Budapest IV., Káro y-u
0 Kapható. Esztergomban Merger Vilmos, Sehulteisz Adolf. Szenczy István tlj-tz

iiíl.ii' I ,., 1 1 ,, . 1. . M ... " I r • 1 , , , . . . v ) * * . LA

(lábor, Iviircz I >ezsií és Kömley Károlynál.

0*~ Védjegy; „Horgonyé O
—-------- i>-:-é------------  Ihí

A Liniment. Capsici comp., 
a Horgony-Pain-Expeller

pótléka
egy régjónak bizonyult háziszer, mely már sok 
év óta legjobb fájdalomcsillapító szernek bizonyult 
köszvénynél, osuznál és meghűléseknél, bedörz-

.................. sülősképpen használva. ................
Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt 

bevásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan üve­
get fogadjunk el, mely a „Horgony" védjogygyel 
és a Richter cégjegyzéssel ellátott dobazba van 
csomagolva. Ara üvegekben K—.80, K 1.40 és K2.— 
és úgyszólván minden gyógyszertárban kapható. — 
Főraktár: Török József gyógyszerésznél, Budapest.
Dl Richter gyógyszeriára az „Arany oroszlánba",

Prágában, Elisabethstrasse 5 neu. 
Mindennapi szétküldés.

Sándor, Jedlicska Rezső. Kií

A. AV/\i

Permetezők, kénegezők, kékkő-, 
cséplőgépek és szelelőrosták, leg­
olcsóbb beszerzési forrása.
1, All NI üli IIA 1,1 azelőtt 
Bargel Mihály vaskereskedése

====== Esztergom. -

Valódi „kígyós“ ka­
szák többszöri jótál­
lással. — Ugyanott 
egy jó házból való 
fiú tanulónak felvé- 
= telik! =

Fillér ^ Filléi

a nagymosáshoz!
ha ruha kékitéshez szabadalmazott

UBÄHTOS
PASZTILLÁT basznál!

Patyolat fehér lesz a fehérnemű!
Foltot vagy csikót nem csinál!

Ártalmatlan mert savmentes!

Gyorsan, teljesen oldódik a vízben.

URANOS-pasztilla csak -4,
és égjr mosáslaoz elég-!

Minden drogériában és jobb fűszerüzletben kapható :

Mintadobozt = 10 drb. pasztilla = 40 fillér
beküldése ellenében (bélyegekben is) küldenek :

HOCHSINGEB TESTVÉREK
vegyészeti gyár, Budapest VI.

Esztergom: VILLI JÓZSEF.

jvW 5MS.5SS5MSMi >t< >t< >t< >t< >iy >t< >t< >t< >t< s >t< ww >!<*?
iÍL A Kobrák cipő egyedüli árusítója. J|

PRESZhER JÁNOS
cipész üzlete Esztergom. Kossuth Lajos-utca 22. (a „Vörös Rák“ átellenében.)

Alakíttatott fi*N<Í. éviién.

Készít mindennemű férfi-, női- és gyermek-cipőket legizlésesebb 
kivitelben és jutányos árakon.

Régi cipők beküldése után vidéki megrendelések gyorsan és pontosan esz­
közöltetnek. Mindenféle cipő-krém és cipőfűző kapható.

v$-
fS-

fí-

x-
&
{$•

1 szere
Minden jobb üzletben kapható.

HOCHS/NGER TESTVÉREK BUDAPEST

szép tükörfényű padlót 
és tiszta féregmentes 
lakást ?

az forduljon az alábbi cimliez és ott legjobb minőségben és legjutányossabb an 
megkapja mindazt ami ahhoz szükséges u. m. Linoleum padló máz. parkett 
máz. ecset, padló kefe és viasz, brunolin, email mázak minden színben to- 
Villl,lii naftalin. molypor. rovarpor, poloska tinctura, formalin-pasztilla car- 
b0|p°r. stb. IHHíON liasm, i;||I A Nzéeliciij i tér

$
#
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Esztergomi Lapok nyomdája „Hunnia“ könyvnyomd'a Esztergom


